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to Światowy 
Dzień Osób Niepełnosprawnych
A oto kilka słów na temat historii Międzynarodowego Dnia Osób Niepełnosprawnych -
Celem obchodów jest przybliżenie społeczeństwu problemów osób niepełnosprawnych, czyli tych u których występują ograniczenia w prawidłowym funkcjonowaniu spowodowane obniżeniem sprawności fizycznej lub psychicznej, albo nieprawidłowości w budowie                      i funkcjonowaniu organizmu, oraz pomoc we włączeniu tej grupy społecznej w społeczne życie. Obchody Dnia są również okazją do zwiększenia świadomości publicznej                             o korzyściach płynących z integracji osób niepełnosprawnych w każdym aspekcie życia politycznego, społecznego, gospodarczego i kulturalnego. 13 grudnia 2006 roku na 61 sesji Zgromadzenia Ogólnego została przyjęta Konwencja Praw Osób Niepełnosprawnych (rezolucja A/RES/61/106). W myśl jej zapisów osoby niepełnosprawne mają prawo do: wolności i bezpieczeństwa, swobody poruszania się (w tym równego z osobami pełnosprawnymi dostępu do przestrzeni i budynków użyteczności publicznej, transportu, informacji i komunikacji), ochrony zdrowia, edukacji, życia prywatnego i rodzinnego oraz udziału w życiu politycznym i kulturalnym. Każdego roku obchodom towarzyszy inna tematyka. 

A teraz kilka danych statystycznych
Na koniec 2014 r. niepełnosprawnych było w Polsce 4,9 mln; co piąty nie miał prawnego statusu osoby niepełnosprawnej - wynika z najnowszego badania GUS. Najnowsze dane GUS pochodzące z opublikowanego właśnie Europejskiego Ankietowanego Badania Zdrowia mówią, że na koniec 2014 r. prawne orzeczenie o niepełnosprawności miało ponad 3,8 mln Polaków, w tym 180 tys. dzieci, co stanowi 3 proc. populacji w wieku 0-14 lat. Orzeczenie posiadało znacznie więcej chłopców niż dziewczynek.
 

A jak wyglądały obchody  Światowy Dnia  Osób Niepełnosprawnych u nas ?
Uczniowie klas III-VI brali udział w konkursie na plakat ,, Nie umiem wszystkiego sam – więc zaopiekuj się mną ‘’  Oto wyniki konkursu:

Klasy 3a, 4a, 5a, 5c otrzymały pierwsze miejsca . Wychowawcom klas wręczono dyplom ,         a uczniowie otrzymali słodki upominek. 

Ponadto przeprowadzono konkurs literacko-plastyczny ,, WYKOMIKSUJ SIĘ              Z DOPALACZY I LEKÓW”. Wyłonieni zwycięscy otrzymali nagrody  na apelu:
I miejsce – Tobiasz Folwarczny z klasy 5d, Beniamin Nowakowski z klasy 5d

II miejsce Wiktoria Marcinkowska z klasy 6a

III miejsce Tatian Spandel z klasy 6c

Wyróżnienia otrzymali ;

Kacper Marszolik / 5a/, Ania Wolna / 4a/, Emilka Siemianowska/ 3a/ , Wiktoria Zniszczoł / 5a /, Maja Kaczmarek / , Maja Kaczmarek
Na apelu program przedstawili uczniowie klasy 1a -wykonali piosenkę                       pt: ,,Nasza klasa”.  Klasa 2b wystąpiła z  przedstawieniem pt; ,, Rzepka”,                    a klasa 5a zaprezentowała bajkę ,,Pinokio” . Scenariusz apelu został przygotowany przez K.Widera-Filińską, G.Wuwer, B.Massalską, G.Widera.
